
 

 8من  5صفحة 

 الموضوع الثاني
 

 (8 من 8إلى الصفحة  8من  5صفحات )من الصفحة  4عمى  الثانييحتوي الموضوع 
 

 

 نقاط( 48التسويات ) -: أعمال نهاية السنةالجزء الأول
 يمي: قبل الجرد استخرجنا ما 13/31/1130من الدفاتر المحاسبية لمؤسسة " الأمير" في    
 أرصدة بعض حسابات ميزان المراجعة: -1  

 دائن مدين اسم الحساب رقم الحساب

 321111  مؤونة الأخطار 323
  1111111 معدات النقل 1311
 1011111  اىتلاك معدات النقل 11311

  1211111 مخزونات البضائع 11
  3111111 البضائع المخزنة 111
  212111 الزبائن 033
  111111 الإيجارات 031

 معمومات خاصة بعممية الجرد: -2
 11/31/1130مؤونة الأخطار تتعمق بنزاع مع زبون فصمت فيو المحكمة لصالح المؤسسة بتاريخ  - 
       سنوات وقدر سعر بيعيا الصافي  2تيتمك خطيا لمدة  1131/,13/1بتاريخ ةقتنتيا المؤسسامعدات النقل  - 

  دج 1011111بـ  13/31/1130المحتمل بتاريخ     
 ، حيث أثبت الجرد الماديالبضائع مخزوناتتطبق المؤسسة طريقة الجرد المتناوب في تقييم  - 
  دج 1111111أن قيمتيا  
  12، يحتمل عدم تحصيل%(TTC)الرسم  امتضمن دج 100311من بين الزبائن العاديين الزبون " عمي" دينو  - 

 إفلاسو. ري  ش  أُ  (TTC)الرسم  امتضمن دج 301011، أما الزبون " يوسف " فدينو من دينو    
  %,3معدل الرسم عمى القيمة المضافة     

 أشير. 0لمدة  13/33/1130جاري سُدد بتاريخ مبمغ الإيجارات يخص إيجار محل ت - 
 

 :المطموب
  13/31/1130حسب قسط إىتلاك معدات النقل في ا -3
  13/31/1130اختبر خسارة قيمة معدات النقل في -1
 ، مع تبرير العمميات الحسابية.13/31/1130سجل قيود التسوية في  -1
 ل إىتلاك معدات النقل.من جدو  1132و  1130أنجز السطرين المتعمقين بسنتي  -0

 



 

 8من  6صفحة 

 

 نقاط( 48) حساب وتحميل التكاليف الكمية: الجزء الثاني
  " F" " ولوازم  M2" و"  M1" باستعمال مادتين أوليتين " P2" و"  P1اليضاب" وتبيع منتجين " تنتج مؤسسة " 

 :حيث
   ". F" " والموازم  M1باستعمال المادة الأولية "  1و 3" في الورشتين  P1ينتج المنتج " - 

   ". F" " والموازم M2 باستعمال المادة الأولية " 1" في الورشة  P2بينما ينتج المنتج "    
 تحصمنا عمى المعمومات التالية: 1132لمفترة المعتبرة شير أفريل   

  ( المخزونات في بداية الشهر:1
 للإجمالي. دج 132,0,0 بمبمغ M1": kg 3111 المادة الأولية "  
 للإجمالي. دج 10101بمبمغ  M2  :" kg3001المادة الأولية "   
 دج F  :"03231" الموازم   
 للإجمالي. دج 320011وحدة  بمبمغ  P1" :211المنتج "   
 للإجمالي. دج 11011وحدة  بمبمغ  P2" :321المنتج "  
 دج 1111" بمبمغ  P2ولممنتج "  دج 0111 " بمبمغ  P1إنتاج جاري:  لممنتج "   

 ( مشتريات الشهر: 2
  دج kg  /31بـ  M1": kg 32011 المادة الأولية "      

 دج kg /11 بـ  M2 " :kg 31111المادة الأولية "  

 دج 21111بـ  " F" الموازم   
 ( الإنتاج والاستعمالات خلال الشهر:3

                   دج 12"، وما قيمتو M1 من المادة الأولية " kg 0,1مال " استعP1 يتطمب إنتاج وحدة من المنتج "
 ". F" الموازم من 

 دج 11"، وما قيمتو M2 من المادة الأولية " kg 0,1" استعمال  P2بينما يتطمب إنتاج وحدة من المنتج "
 ". F" من الموازم 

 :( الأعباء المباشرة4
 من ثمن الشراء. 1لمشراء: % -
 ،1في الورشة والباقي 3منيا في الورشة 21ساعة يد عمل مباشرة ، % P1  "1111: بالنسبة لممنتج "نتاجللإ -

 ساعة يد عمل مباشرة.  P2  "121أما لممنتج "           
 .في الورشتين دج 121معدل أجرة الساعة            

 : لمتوزيع -
 يوزع عمى أساس عدد الوحدات المباعة. دج 11,11

 
 
 



 

 8من  7صفحة 

 

 دج 2111كأعباء غير محممة ومبمغ  دج 1111توزع حسب الجدول التالي مع اعتبار مبمغ : ةالأعباء غير المباشر  (5
 كعناصر إضافية.                

 

 

 التوزيع 1الورشت 3الورشت تمويهال الصياوت الإدارة بيانال

 مج التوزيع الأولي

 :التوزيع الثاووي

 الإدارة -

 الصياوت -

00111 

 

- 01 

 ـــــ

10011 

 

31 

 01ـ    

31,031 

 

32 

1 

10311 

 

32 

32 

102,1 

 

30 

31 

02321 

 

0 

, 

   طبيعت وحدة العمل
مه  دج 3111

 ثمه  الشراء

ساعت يد عمل 

 مباشرة

ساعت يد عمل 

 مباشرة

وحدة 

 مباعت

 :( الإنتاج المباع6
 وحدة بسعر P1 :"0111 المنتج "         

 لموحدة. دج 121
 لموحدة. دج 101وحدة بسعر  P2  :"1011المنتج "         

 ( مخزون آخر الشهر:7
 وحدة. P1  :"111المنتج "         
 وحدة. P2  :"311المنتج "         
 المطموب:

 ". P1حد د الكمية المنتجة من المنتج " -3   
 ".P1 في إنتاج المنتج " "M1 د الكميات المستعممة من المادة الأولية "حد  -1   
 تمم جدول توزيع الأعباء غير المباشرة.أ -1   
 : من احسب كلا -0   

 والتكمفة المتوسطة المرجحة لموحدة. " F" " فقط والموازم  M1تكمفة شراء المادة الأولية "  -أ            
 " والتكمفة المتوسطة المرجحة لموحدة. P1تكمفة إنتاج المنتج " -ب  
 ". P1ج "سعر التكمفة لممنت -ج           
 ". P1النتيجة التحميمية لممنتج " -د  

 .()خسارة دج 2111 " بمغت  P2النتيجة التحميمية لممنتج "  نحسب النتيجة التحميمية الصافية عمما أا -2   
 
  
 
 
 
 
 



 

 8من  8صفحة 

 

 نقاط( 44) الاستثماريةالجزء الثالث: تمويل واختيار المشاريع 
 

 تدفع الأولىدفعات سنوية ثابتة  1" عمى قرض عادي يسدد بواسطة تحصمت مؤسسة "الأمير 1130/,13/1بتاريخ     
 منيا في نياية السنة الأولى من تاريخ القرض.    
 من جدول استيلاك القرض استخرجنا المعمومات التالية:    
       دج 111110,0010الاستيلاك الثالث:     
 دج 131111,1,01: الاستيلاك الخامس    
 :المطموب    
 حسب معدل الفائدة المركبة.ا -3       

 أنجز السطر الأول من جدول استيلاك القرض. -1       
 ل في دفتر اليومية عممية الحصول عمى القرض وتسديد الدفعة الأولى.سج   -1       

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 الثانيالمىضىع انتهى 



 
 

 عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة
 الجزء الأول :

 : 11/11/1014حساب قسط الإهتلاك في  -1
DA = 1600000 =MA / n = 8000000 / 54201A 

بار -1 ت  :قيمة الخسارة  اخ
DA= 4000000  ( 2400000 + 1600000 )  -A = 8000000  ∑ - Vo=  4201VCN 

P VN = 3900000 DA      

 .و عليه توجد خسارة قيمة  VCNقل من أ   PVN أننلاحظ                                 
PV = VCN – PVN = 4000000 – 3900000 = 100000 DA    : خسارة القيمة 
 

  تسجيل قيود التسوية : -1
 تبرير العمليات الحسابية : -1-1       

 غ الدين خارج الرسم :لحساب مب -أ      

  :للزبون علي                 
269100

230000
1.17

HT DA  

  :يوسفللزبون                  
140400

120000
1.17

HT DA     

: حساب خسارة القيمة للزبون علي -ب            
230000 25

57500
100

PV DA


  

 : 1012لسنة  (x) حساب مبلغ إيجار المحل التجاري -ج           

300000 4
200000

6
DA


   x          

 التسجيل في دفتر اليومية :  -1-1     
 

121 

 

 

381 

................................   11/11/1014 .............................. 

 مؤونة الأخطار

 جارية    غ خ -استرجاعات الإستغلال المؤونات  
 ) إلغاء مؤونة الأخطار (

 

120000 

 

 

120000 

 

181 

 

 

 

 

 

 

181 

 

 

18181 

 

 

 

 

 

 

18181 

.........................   11/11/1014 .................................... 

                   الجارية  غ الأصول -.قالمؤونات وخ لاهتلاكات وام 

 اهتلاك معدات النقل              

            
 ()تسجيل الإ هتلاك 

 

 

 

......................11/11/1014 .............................. 

                   الجارية  غالأصول  -.قالمؤونات وخ م الاهتلاكات و

 خسائر القيمة عن معدات النقل                         
 ) تسجيل خسارة القيمة (

 

1600000 

 

 

 

 

 

 

100000 

 

 

1100000 

 

 

 

 

 

 

100000 

 

101 

 

 

 

 

10 

.............................. 11/11/1014................................... 

 تغيرات المخزونات    

 مخزونات البضائع
 ( 1)  إلغاء مخ                   

 

1200000 

 

 

 

 

1200000 

 

 

100 

 

 

 

180 

............................. 11/11/1014..................................... 

 مشتريات البضائع المبيعة

 البضائع المخزنة                    

 

1100000 

 

 

 

1100000 

 

 
0,25 

 

0,25 

 

0,25 

0,25 

 

 

 

 

 
12,0  

 

12,0  

 
12,0  

 

   
 

0,25 

 

 

 

 

0,20 

 

 
 

0,50 

 

 

 

 

 

 

 
2,0 0 

 

 

 

0,50 

 

 

 

0,50 

 

08 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

10 

 

 

 

 

101 

 (180)ترصيد حـ / 

............................. 11/11/1014................................... 

 مخزونات البضائع

 تغيرات المخزونات
 ( 1إثبات مخ) 

 

 

1000000 

 

 

 

 

1000000 

 

411 

 

 

 

182 

 

 

 

 

124 

4423 

 

 

 

 

 

411 

 

 

 

                                 

481 

 

 

 

 

411 

 

 

............................    11/11/1014................................... 

 الزبائن المشكوك فيهم

 الزبائن
 )تحويل الزبون علي إلى زبون مشكوك فيه(

..............................  11/11/1014..................................... 

 المخصصات للاهتلاكات و المؤونات وخسائر  

 الاصول الجارية                   -القيمة                           

 خسائر القيمة عن حسابات الزبائن
 ) إثبات خسارة الزبون علي(

........................ 11/11/1014.......................................... 

 خسائر عن حسابات دائنة غير قابلة للتحصيل

 الرسم على القيمة المضافة المحصل

 الزبائن                      
 ( ترصيد حساب الزبون يوسف )          

................................ 11/11/1014................................... 

 

118100 

 

 

 

23200 

 

 

 

                                                                       

110000   

10400 

 

 

 

 

 

118100 

 

 

 

 

23200 

 

 

 

                       

140400 

 

 

481  

111 

 

 أعباء معاينة مسبقا    

 الإيجارات                        
 نة مسبقا() إثبات الأعباء المعاي              

100000 

 

 

100000 

 

 
 

 :من جدول إهتلاك معدات النقل  4102و  4104 بسنتيالمتعلقين إنجاز السطرين  -4

 

 2015

3900000
1560000

2,5

MA
=A DA 

 

 السنوات
 القابل المبلغ

 للإهتلاك
 خسارة القيمة الاهتلاك المتراكم قسط الاهتلاك

القيمة المحاسبية 
 الصافية

1014 8000000 1100000 4000000 100000 1800000 

1012 1800000 1210000 5560000 / 1140000 

 
 الجزء الثاني :

 " : 1P من " تحديد الكميات المنتجة  -1
 1+ إنتاج الفترة = مبيعات الفترة + مخ 1مخ              

 1مخ – 1إنتاج الفترة = مبيعات الفترة + مخ              

1P "   :  4200 ن المنتج "م إنتاج الفترة                200 500 3900U        ="1P " 
 :"  1Pفي إنتاج المنتج "  " 1Mالكميات المستعملة من المادة الأولية " تحديد  -1

3900 4, 2 16380Kg  

 
 
 

 
 

 

0,50 

 

 
 

0,50 

 

 
 

 

0,50 

 

 

 
 

0,75 

 

 
 

 
,0 50 

 
 
 
 
 

0,25 

 
 
 
 

 
 

2x0,25 

 
 
 
 

 
 

2x 12,0  

 
 

12,0  

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

المتبقيةالمدة   



 

 جدول توزيع الأعباء غير المباشرة : -1

 عناصرال
 قسام رئيسيةالأ مساعدةقسام الأ

 التوزيع 1الورشه 1الورشه التموين الصيانة الإدارة

 الأوليالتوزيع مج 

 الإدارة

 الصيانة

41100 

41100-  

18800 

3300 

43100-  

113110 

11220 

8210 

81100 

11220 

13820 

84230 

10380 

11800 

65150 

4110 

8110 

 Ⅱ 0 0 148180 112200 103120 78100ت .مج 

 طبيعة وحدة العمل

1000DA 

من ثمن 

لشراءا  

ساعة يد 

 عمل مباشرة

ساعة يد عمل 

 مباشرة

وحدات 

 مباعة

العمل وحداتد  عد  280 1100 1820 3100 

العمل تكلفة وحدة  121 102 55 11 

 

 حساب كل من : -4
 :"F" اللوازم و"  1Mتكلفة شراء المادة الأولية " –أ 

 العناصر
 "F"اللوازم  1M الأوليةالمادة 

 المبلغ وس.  ميةالك المبلغ وس.  الكمية

 53200 - - 280800 18 12100 ثمن الشراء

 4256 0,08 53200 22464 0,08 280800 الشراء المباشرة أعباء

8,180 المباشرة الشراء غأعباء   121 1,30311  53,2 252 13406,4 

 70862,4 - - 134012,1 11,831 15600 تكلفة الشراء

 : للوحدة المرجحة المتوسطةالتكلفة 

 + كمية الإدخالات(0مخ كمية) ÷( الإدخالاتتكلفة + 0ت.م.م.و= ) تكلفة مخ                             
 " :  1M" الأوليةالمادة 

31574,4 374025,6 405600
24

1300 15600 16900
CMPU DA


  


 

 
 : " 1P المنتج " إنتاجتكلفة  -ب

 عناصرال
 "  1p" المنتج 

 المبلغ وس.  الكمية

 " 1P"الإنتاج الجاري  

 ( 1M) المستعملة المادةتكلفة شراء 

 "F"  اللوازم المستعملة  

 للإنتاج  الأعباء المباشرة 

 : الأعباء غير المباشرة

 1الورشة -

 1الورشة  -

 

11180 

1800 

2200 

 

1100 

1100 

 

14 

11 

250 

 

105 

55 

4080 

393120 

46800 

550000 

 

112200 

10200 

 1130000 100 1800 نتاج الإتكلفة 

 : "  1Pلمنتج " لللوحدة الواحدة  المرجحة التكلفة المتوسطة

 
 
 
 
 

 
4×0,50 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

1x0,20 

 

 

 

 

 
0,12 

 
 
 

0,12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
6×0,25 

 

 
 
 
 

0,25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 " : 1Pلمنتج "اسعر تكلفة  -ج
 

  x 4100 ( /4100+1800  = )11440 11310التوزيع المباشرة = أعباء         
 

 المبلغ وس.  الكمية عناصرال

اعةتكلفة إنتاج المنتجات المب  

التوزيع المباشرة أعباء   

4100 

0410  

4200 

101 

1,1  

11 

1114100 

11440 

ةغير المباشر لتوزيعا أعباء 41100  

 1111840 112,1 4200 سعر التكلفة

 
 
 
 
 
 " : 1pالنتيجة التحليلية للمنتج "  -د
 

عناصرال  
 " 1P"المنتج 

 المبلغ وس.  الكمية

الأعمالرقم   

 سعر التكلفة

4200 

4200 

350 

112,1 

1470000 

1111840 

التحليلية  النتيجة  4200 14.8 141110 

 
 حساب النتيجة التحليلية الصافية :-4

 المبالغ عناصرال

 " 1Pللمنتج "  ةالتحليليالنتيجة 
 " 2Pللمنتج "  ةالتحليليالنتيجة 

 العناصر الإضافية
 الأعباء غير المحملة

141110 
 ـ 2800
2110 
 ـ 1000

 141280 النتيجة التحليلية الصافية

 
 لث :الجزء الثا

 :المركبة  حساب معدل الفائدة  -1

A5 318888.8743
1.1236

A3 283809.9629
   2(1+i) 2(1+i)×3 =A5 A 

 

1.1236 1 1.06 1 0.06i       

 i=6%أي      

 إنجاز السطر الأول من جدول الإستهلاك : - 1

88999644,0×9629 ,=2838091A 2 -(1+i) ×3 =A1 A 
DA 8566,= 2525891 A 

 أو 
4-( 1+ i)  5= A 1A 

 
8(1 ) 1 (1 0.06) 1

0 1 252589.8566
0.06

252589.8566 9.897467909 2500000

ni
V A

i

DA

   
 

  

 

DA0.06 = 150000  ×i = 2500000  × 0=V1I 

 

 

 
 

0,25 

 
 

 
 
1×0,25 

. 

 

 

 

 

 
 

 
12,0  

 

 

 

 
 

 
20,0  

 
 
 

 
 

2×0,25 

 
 
12,0  

 
 

 

 

2×0,25 

 

 

 

0,25 

 

0,25 

0,25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4 
 

 

 



 

5668,+ 150000 = 402589 8566,= 2525891+ I 1a = A 

DA 143,= 2247410 8566,252589 –= 2500000  1A – 0= V 1V 

 

 السنوات
المال رأس 

 بداية المدةفي 
 الدفعة الإستهلاك الفائدة

رأس المال نهاية 
 المدة

1 1200000 120000 121288,8211 401288,8211 1143410,141 

 
 
 : ةالتسجيل في دفتر اليومي -1

 

211 

 

 

 

 

114 

01/03/1014 

 البنوك الحسابات الجارية

 الاقتراضات لدى مؤسسات القرض       

 (الحصول على القرض)

 

1200000 

 

 

1200000 

 

114 

111 

 

 

 

 

211 

10/01/1012 

 الاقتراضات لدى مؤسسات القرض

 أعباء الفوائد

 البنوك الحسابات الجارية                 

 (تسديد الدفعة الأولى)

 

121288,8211 

         120000 

 

 

 

401288,8211 

 

0,25 

0,25 

 

 
 
 

0,25 

 

 

 
 

 

 

0,50 

 

 

 

0,75 

 

 

 


